

2021年11月27日 星期六
责编:刘文
主编:言李懿
校对:曹韵红

感受一年的精彩,做你看世界的眼睛 ——八达小学校园记者集体活动回顾



株洲八达小学
ZhuZhouBaDaPrimarySchool

2021年,八达小学校园记者在老师的带领下,陆续参观了株洲市气象局、株洲市博物馆、荷塘区法院、株洲日报社、中车株机公司等单位。这些形式多样、内容丰富的职业体验活动,让校园记者们拓宽眼界,丰富了人生阅历,积累了大量的写作素材。通过稚嫩却真实的文字,我们可以感受到这些精彩的活动带给他们的收获与快乐。从这里,走向世界,更多精彩等着大家!

参观气象局

48班 陈天乐 证号:21011004798 指导老师:张荣

今天,老师带我们校园记者一起去了市气象局,有趣极了。

我们先来到了小山坡上的一个草坪里,那里有几十台气象设备。老师先给我们介绍了一台设备,这台设备是用一个像大罐子一样的身体和一条长长的粗铁棍组成的,像一个大大的望远镜。我凑近看了看,发现设备里面有许多小水珠。

后来我才知道,这是被太阳蒸发的水蒸气。

之后,我们来到了电脑室,那些电脑能对收集到的数据进行分析。最后我们去了一间会议室,我们在那里学到了风、云、雨等气象是怎么形成的。

这次活动我玩得很开心,同时也学到了许多关于天气的知识,真是获益良多啊!

走进株洲日报社

43班 王瑾萱 证号:21011004715 指导老师:游丹

我成为株洲日报社的校园记者已经几年了,但是从来没有去过株洲日报社,我很想去看看。

今天下午,我们这群八达小学的校园记者来到株洲日报社参观。我们先来到了株洲日报社的“中央厨房”,“为什么这里叫‘中央厨房’呀?”大记者们立即给出了答案。原来,这里收集了许多新闻,会像处理食材一样将新闻编辑好,所以就叫“中央厨房”,然后大记者跟我们讲解了一张报纸上的投稿作品是怎样被处理的,投稿人先投稿,工作人员再进行修改,各种环节过后,报社才能将投稿作品呈现在报纸上让我们看到。

接着我们来到了印刷报纸的地方,我们看到了报纸是如何被印刷出来的,先把报纸的整个模子弄出来,再把各种彩墨刷上去,一份报纸就新鲜出炉了。

参观完株洲日报社之后,我们知道了报纸是如何做出来的,虽然这是一份小小的报纸,但是报纸背后却有许许多多的努力。我还小,做不了这样的工作,但他们这种认真的精神值得我学习。

一次特别的参观

42班 王梓涵 证号:21011004707 指导老师:李玲琪

虽然天公不作美,正下着小雨,但李老师仍兴致勃勃地带我们这群校园记者去参观了“2021 邮电记忆展”,收藏家爷爷给我们做了精彩地讲解。

我一进门就看见了许多我从未见过的“古董”:五十年代电话交换机、手摇电话、DZ-10供电式电话机;八十年代的水瓶、各式各样的小人书、电视机、闹钟;还有八、九十年代的通信工具——书信。最后,一台脚踏式风琴出现在我眼前,这种

风琴需要演奏者一直不停地脚踏踏板,才会发出悠扬的琴声!那一刻,我仿佛成了一名音乐老师,坐在脚踏风琴前,指尖弹出优美的旋律,同学们随着旋律欢唱!

回家的路上,展馆里的脚踏风琴、电视机、书信、电话机不断浮现我的脑海中。我想,日新月异科技发展,大大提高了人们的生活水平。我们是新时代花朵,也争做学习小达人,长大后贡献自己的力量!

回到妈妈的小时候

32班 沈芮晨 证号:21011004570 指导老师:贺应分

得知今天要参加校园记者活动之走进邮电记忆展后,妈妈告诉我:书中那些我没有看过的物品都会现在我面前,就好像乘坐了时空穿梭机一样,可以回到妈妈的小时候。真的吗?这让我兴奋不已,特别期待这次活动。

下午,我们班的校园记者们在贺老师的带领下,来到了中国电信株洲云大数据中心。迎接我们的蒋爷爷带我们走进了一个大厅。我看见有一整面的电话墙。哇!大大小小、颜色不一的电话被摆放在墙上,我可从没见过这么多电话呀!走近一看,有摇筒的,还有旋转数字盘的。我们对其中一个电话很感兴趣,蒋爷爷就给我们演示这个电话是怎样拨号的,十分有意思。可我

还是觉得现在的手机更好用,触碰按键就可以,方便极了。在这个展厅里,我看到了《妈妈的小时候》书中所说的古董电视机,方方正正的、旧旧的,体型不大,上面还有两根天线,像是可爱的大蚂蚁在到处接收信号呢!我也看到了书中画那种微微发黄的邮筒,还看到了书中所提到的粮票,爷爷告诉我们:那时候生活艰苦,老百姓要用票证才能采购到生活物品……

活动结束后,我特别开心,回来跟妈妈分享:书上的物品好像真的坐了时空穿梭机来到了我们身边,好神奇!今天,我走近了妈妈的小时候,体会到了我们现在的生活是多么的幸福和方便。



校园记者参观邮电记忆展。魏朋摄



参观株洲市博物馆。魏朋摄

探秘报纸工厂

62班 胡译文 证号:21011005170 指导老师:李蓉晖

我们天天看的报纸,是从哪里来的呢?今天,我来到了株洲日报社参观,让我们一起走进报社,与报纸来个亲密接触吧!

报社的核心部门在一栋大楼里,叫做“中央厨房”,这个“厨房”是用来观测、监督的,可以看到各个部门的工作情况,甚至连每篇文章是怎么来的都能看到。

“制作报纸的第一步就是选材。”报社的叔叔告诉我们,现在报纸上的内容其实是非常丰富且新鲜的。

杂志和报纸的出版流程都差不多,但它们最大的区别就是报纸发行的速度比杂志要快。日报是一天一版,但杂志有的是一个半月一本,有的半个月一本。报纸上每天报道的这些即时新闻是怎么来的呢?这就要归功于那些整天奔波于大街小巷的记者们了,是他们在收集大量的最新消息,经过编辑、排版后在报纸上发表。

排完了版,校对无误后,就可以传到印刷厂去了。印刷厂不大,别看它小,但“麻雀虽小,五脏俱全”,这个小工厂里有4个大的墨水槽,每一个墨水槽里装着一颜色的墨水,共有红、蓝、黑、粉4种颜色。一个装纸机用护栏围着,纸很薄,远看就像是巨人用的卷纸。

印刷报纸可是一个大工程啊,不像我们平时用打印机打印材料,印刷报纸得由一个巨大的墨水配制盒,按照一定的比例调配出不一样颜色的墨,再通过一个钢板印在报纸上,报社的印刷机1分钟可以印600份报纸。

印好后,再经过工厂的巧手打包,就成了一份完整的报纸了。每天清早,邮递员们会把新鲜出炉的报纸运送到各个地方。

报纸的出厂非常复杂,经过了很多道工序,是许多工作人员辛辛苦苦做出来的。因为他们的辛勤付出,让人们能及时了解到国内外最新发生的事情,所以我们要好好珍惜每一份报纸。

做一个文明守法的小公民

23班 秦语杭 证号:21011004527 指导老师:丁丽华

10月的一个下午,我们校园记者们来到了荷塘区法院参观。进入法院,威武的大楼门前竖着3根旗杆,看起来十分壮观。

走进大楼,来到第三层的法庭里,我看见房间的四周围了很多摄像头,我数了数,有12个。法庭的正前方有一枚国徽,看起来特别庄严。法庭的前方还坐着5名法官,3名坐在正中央,姓名牌上写着“审判员”几个字,他们看起来很严肃,平时活泼好动的我也安静下来,不敢大声说话。一个犯罪嫌疑人坐在审判员的对面,也不知道他为什么会被抓起来。没过多久,审判开始了,审判员开始询问,我边听边做记录,审判的流程比较复杂,虽然我记下来了,但也不太懂。

活动结束后离开法院的时候,我在心里一直在告诫自己:一定要做一个文明守法的小公民。

2021年11月27日 星期六
责编:成建梅
主编:刘昭彤
校对:曹永亮

本报讯(通讯员/王博林 郭译璐)11月19日,2021年全市普通高中教学工作会议在南方中学举行。会议总结了上一学年普通高中教学工作,推进新高考新课程改革工作所取得的成效,表彰了普通高中教学工作先进单位,科学谋划了新高考新课程背景下普通高中全面育人培养体系的构建。

会上,茶陵县教育局获评普通高中教育质量建设突出贡献县市奖,成为全市唯一获此奖项的县市;茶陵一中荣获普通高中教育质量综合评价优秀学校奖、普通高中学业水平考试优秀学校奖;茶陵三中荣获普通高中教育质量建设突出贡献学校奖、普通高中学业水平考试优

我市召开2021年普通高中教学工作会议 茶陵县荣获多项荣誉

秀学校奖。茶陵三中在会上作典型发言。

今年以来,茶陵县委、县政府以“教育质量提升年”统揽全县教育工作,多项举措督促落实,确保教学提质增效。今年以来,该县高举高质量这面旗帜,重点抓“两考”备考工作并成立专门领导小组,领导小组制定计划、统筹安排,从教师的备课、上课、作业、考试以及资料使用等方面加强了视导、检查。县教育局紧扣教研教改这个关键点,加强教研队伍建设,聘请骨干教师任教研员,实行“名师带名徒”帮带制,开展“铁犀杯”“茶乡风采杯”等教学活动,提升全县教研水平。该县还抓好科学管理这根主线,注重信息和大数据分析,细致梳理全县各学校考试情况,为学校临界生的分析提供数据支持,并提出明确合理的管理要求和建议,为各校及时调整教学策略提供了科学依据。与此同时,突出团结协作保障,构建全县学校教学交流机制,强化校际间交流合作,及时共享信息资源、教研成果,做到资源共享、协作备考、共同提高。



颁奖现场。王博林 摄

博雅小学举办首届传统文化节 博沐古风 雅鉴经典

本报讯(通讯员/谭婷)11月17日,博雅小学举办首届传统文化节。楹联专家鲁晓川出席活动开幕式并现场撰联。

活动现场,鲁晓川撰联:壮志凌云,奋起博才弘博雅;高梧拔地,放飞金凤逐金乌。左建军撰联:博如沧海函珠玉,雅若崇山隐竹兰。两副对联均表达了对博雅小学的美好祝愿。

为更好地继承和发扬我国的传

统文化——诗词楹联文化,鲁晓川以“诗联中的风骨之美”为主题,从“何为风骨”“对联怎样体现风骨之美”“对联创作写出风骨的前提”等方面对诗词楹联进行了细致分析讲解。

“鲁晓川老师以其文人之姿和风趣幽默的语言,让楹联风骨之美深入人心。”荷塘区小学语文教研员赵姜艳说。

樟树坪小学开展消防疏散演练及消防知识培训活动 珍爱生命 远离火灾

本报讯(通讯员/管艺)进一步加强学校安全工作,提高全体师生的安全防范意识。11月11日,樟树坪小学开展消防疏散演练及消防安全培训活动。

随着警报声的骤然响起,全体师生依照疏散路线,捂住口鼻,弯腰快速下楼。各班班主任、配班老师及各楼道的护导师协助学生有序撤离。

撤离到操场后,清点师生人数,向总指挥报告。随后,消防专业人士刘教官对全校师生进行了消防安全知识培训。刘教官从身边的火灾案例讲起,强调了消防安全的重要性,引导、教育学生不玩火、不做危险的事情。现场,刘教官还教了灭火器的正确使用,用实际操作提高学生逃生技能。

以赛促教展风采 筑梦前行促成长

本报讯(通讯员/陈琴)11月20日,“名师带名徒”专项计划2021年茶陵县小学数学“课程实施能力提升”线下集中培训暨经典典礼活动在茶陵县城西小学举行。

此次培训以“课堂教学比武”形式进行。茶陵县解放学校陈琳老师的《多边形面积的整理与复习》课堂生动有趣,她通过“梳理——整合——巩固练习——形成知识体系”来帮助学生学会整理和复习,各个环节层层相扣,归纳与练习相整合,既达到了梳理知识的目的,也达到了巩固知识的目的,体现了数形结合的思想方法。《植树问题》是数学课程中的综

合实践活动课。来自茶陵县芙蓉学校的谭妹慧老师语言亲切,在课堂上创设生活情境,营造了积极、和谐的教学氛围。她在教学中指导学生认识间隔和间隔数,探究不同情况下间隔数与植树问题中需要树木数量之间的关系,渗透讲解了“化繁为简”“数形结合”和“一一对应”的数学思想。

课堂展示结束后,本次培训特聘学科指导专家们结合自己的教学实际,对6堂展示课逐一进行了点拨,既肯定了每位教师课堂教学中的亮点,也指出了教师们教学过程中存在的不足。

奔跑吧 少年



近日,以“奔跑吧 少年”为主题的2021年荷塘小学秋季运动会欢乐起航,这是荷塘小学在“双减”政策实施后迎来的第一个校园运动会。随着课业负担减轻,孩子们的学习压力小了,参与学校各项活动的积极性也更高了。图为校园运动会场景。

(易波 摄)

生命教育走进校园 祖国的花朵 我们来守护

本报讯(通讯员/杨漫林)11月19日,芦淞区贺家土小学多媒体厅教室,一堂别开生面的生命教育课吸引了该校8个班师生参与。本次课程分为男生篇和女生篇,授课教师从“认识男生、女生的身体”“了解男生、女生的心理”“掌握性安全知识”等方面进行了讲解。

通过此次生命教育课,学生了解

到了生命是怎么来的,身体都有哪些秘密,青春期的男生女生会遇到哪些烦恼,又该如何消除这些烦恼等知识。与此同时,这节课还教会孩子们如何保护自己,遇到伤害时该如何应对。学校负责人表示,希望通过此类课程,让孩子们学会有效避免伤害,引导他们树立正确的性观念,构建健康的人格。